

喜欢说“NO”的CEO

初见胡燕,是在她办公室。一身灰色职业西装,内衬黑色高领羊毛衫,配以金丝眼镜,时髦的卷发,端庄的脸,知性而淡定。她说话很快,声音很轻。更多时候她喜欢倾听,她总是侧着身,微笑地看着你的眼睛,不住地点头。就是这样一个常见的表情、简单的动作,仿佛一下子就温暖了你的心,让你有种很厚重的信任感。从中国到美国再回到中国,胡燕说这半辈子的“折腾”都是因为喜欢对自己说“NO”。



爱博教育创始人、美籍专家胡燕女士

飞越重洋：对停止追梦说“NO”

胡燕16岁考上大学,在七九届是“小不点”,她学的是英文,也算是恢复高考后有点“偏”的专业。她的启蒙恩师是高中时的英语老师,他告诉胡燕,人活在世上一辈子,重要的不是获得了什么,而是留下了什么。大学毕业后,胡

燕来到了江苏外贸。八十年代末期,留学的浪潮席卷了整个中国内地,也让胡燕的心里起了波澜:自己学的是英语,出国留学一直是梦寐以求的事情,但眼前孩子才两岁,生活也才刚刚步入正轨,这么舍弃国内的一切值得么?一般女人在碰到这种选择的时候,大多放弃追梦的脚步,回归到家庭里来,

一边还要不断的记单词、做听力,除了工作、吃饭和睡觉,几乎剩下的时间都在准备考试。”功夫不负有心人,胡燕的托福考了623分,这样的成绩现在看来不算什么,但在那个资源极度匮乏的80年代末期,已足以傲立群雄。1990年,胡燕拿到了全额奖学金赴美攻读英语专业的硕士学位。

从软件工程师到留学专家:对安逸生活说“NO”

到了美国的胡燕,依然习惯于说“NO”。先是在大学里从纯英语专业转到了信息系统管理。毕业后她在纽约市政府找到了一份管理工作,可是这份既稳定又安逸的工作让她觉得“以我的性格,我不应该在那里待一辈子。”于是,胡燕选修了计算机课程,在短短的五个月内连续通过了最高级别考核,华丽转身,成为众多IT精英中的一员。当时正值美国IT发展的大繁荣时期,三家世界前五百强的上市公司都争相录用她。最终,胡燕选择了美国时代华纳旗下的家庭影院HBO,成了数据库管理方面的高级软件工程师。“虽然起薪很高,但每当我站在办公室的窗前,看着曼哈顿来来往往的人群,我发现这也不是我最喜欢的。我就在想,我还能做什么更有意义的事情吗?”

因为熟悉美国文化,胡燕在休息之余不间断地帮着国内学生做些申请,真正触动她投身留学教育行业的,是一位叫朱安琪的北广女孩。“她是我侄女的同学,托福GRE的成绩还不错,但只被全美排名80多的一个学校录取,她最

——记爱博教育创始人、美籍专家胡燕女士

想去纽约的一所名校,同时也在那所学校的‘等待名单’上。于是我就去找了那所学校的录取官,也不认识,就这样去试试看,可没想到不仅朱安琪如愿进入了她心仪的学校,我还和那位录取官成了好朋友。”得知自己的梦想成真,朱安琪写了一封很长的感激信,这封感人肺腑的信不仅让胡燕感动,更让她突然意识到,自己看来不是很困难的事情,却足以改变一个孩子的一生。

“这是一个能够帮助人的职业。”胡燕这样定义留学专家的角色。2003年,胡燕辞去了在HBO令人艳羡的工作,创办了“ABLE INTERNATIONAL”,主要帮助在美的华裔学生申请全美一流名校。随着帮助的学生越来越多、申请成绩越来越出色,胡燕声名鹊起,国内通过各种关系找到她的学生的数量也越来越多,“何不回国创业”的想法也越来越明晰。就这样,胡燕摇着头跟美国的自己说“NO”,带着新的梦想回到了南京。

爱博教育:对没有爱的孩子说“NO”

“我们不是来者不拒!”胡燕的一句话,掷地有声。当初决定回国创业时,胡燕以学生家长的身份,花了整整一个月的时间,从北京出发,跑遍了整个中国所有的留学机构。令她不解的是,很多留学机构在连孩子长啥样都不知道的情况下,就催着订合同,拍着胸脯打包票。“我们绝对不会这样做,来我们这里的孩子都是要单独经过面试的。”不过,胡燕笑言所谓“面试”,就是单独坐下来聊

聊,从中判断眼前的孩子是否适合去美国读书。“美国的很多名校都是以基督教会学校为根基的,它的文化就是爱、谦卑和感恩。你的成绩再好,但你没有爱和好的品行,美国名校仍然会对你说‘NO’。”

前段时间,胡燕拒绝了一个各种硬条件都很好的高中女孩儿。这位女孩儿托福考了110分以上,SAT考了2200多分,是南京一所著名高中的“尖子生”。但胡燕跟孩子交谈了15分钟后,决定请她另找“高人”申请:“她举止傲慢,从进门至离开,她始终不看对方,更没有说过谢谢,也没有露出过笑容。”当胡燕请她离开时,周围同事有些不理解,“硬件这么好,先进来再说吧。”但胡燕不能容忍这种情况发生:“她不懂得尊重他人,不懂得感恩和爱,即使我把她送进了美国前十名的名校,她也不会成为对社会有用的人”。最终,胡燕礼貌地拒绝了女孩父亲的再三请求,并且建议他们开一次家庭会议,让女孩儿认识到自己的问题,态度有所改变时再来找她。

如今,胡燕习惯了对休息日说“NO”,因为要做的文案太多,要帮的孩子太多。“我真的是把每个孩子当作自己的孩子看,既然接受了他们,就要对他们负责到底,包括留学、实习,甚至以后在美找工作,我都希望跟他们分享。”当被问及爱博教育什么时候进行全国扩张时,胡燕又是一个习惯性的摇头:“NO,我们现在还没想那么多,立足江苏,做好眼前的事情再说吧。”不过,就凭胡燕喜欢对自己说“不”地一路走来,我们有理由相信,爱博教育进军全国指日可待。

(袁丁)



至爱至诚 追求卓越

www.able-edu.cn

爱博播种明天的希望,帮您实现心中的梦想。



申请美国名校经验报告会

4月18日上午9:30(星期日) 西康路33号西康宾馆6号楼第一会议厅

报告学生被以下美国名校录取:

斯坦福大学 (4)	宾夕法尼亚大学 (4)	卫尔斯利学院 (4)	西北大学 (12)
莱斯大学 (17)	埃默里大学 (17)	加州伯克利 (21)	卡内基美隆大学 (22)
乔治城大学 (23)	弗吉尼亚大学 (24)	南加州大学 (26)	密歇根安娜堡 (27)
北卡教堂山 (28)	纽约大学 (32)	波士顿学院 (34)	

欢迎适龄学生及家长参加 凭票入场 请速预订 以免向隅

您将亲耳聆听: 幸运学生的成长故事、分享家长们的宝贵经验。
 将亲眼目睹: 爱博教育创始人, 美籍专家胡燕老师深度分析成功案例, 为您解惑答疑。
 您将亲自见证: 谁是创造这一切传奇的幕后英雄, 敲开美国名校之门到底有没有秘密。

南京爱博教育科技有限公司

预约热线: 025-83453880 025-83453886 025-83453889
 公司地址: 南京中山北路217号 龙吟广场702/707座

一通电话, 一次面谈, 也许人生从此截然不同!